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Hemma hos 

” Jag hittar på 
egna recept”

Valerie Aflalo Freij blev känd över en 
natt när hon vann Fröken Sverige år 
2000. Nu titulerar hon sig kläddesigner, 
med egen kollektion. Följ med hem till 
en matglad mamma som älskar 
inredning och mode.
AV EVA NORDLINDER FOTO MICHAEL FÖRSTER

Nicoletta, 2 år, leker med frukt och 
grönsaker i det välfyllda kylskåpet. 
Läskfl askor fl yttas runt och en och 

en annan söt vindruva slinker in i den lilla 
munnen.

– Det är en av hennes favoritplatser, säger 
Valerie Afl alo Freij och skrattar. 

Valerie är Nicolettas mamma och precis 
som sin dotter har hon intresse av det som 
fi nns i kylskåpet.

– Jag älskar att laga mat och hittar ofta på 
egna recept. 

Just nu är lax med asiatisk sallad en upp-
skattad favorit när tjejkompisarna bjuds på 
middag.

– Det ligger i min natur att skapa.
Och det gör hon verkligen. Hon kan titu-

lera sig kläddesigner, med det egna märket 
Valerie. Hon är praktiskt taget född in i mode-
branschen. Pappa Pierre startade företaget 
Gents Wear i mitten av 1970-talet och var 
den som tog in prestigefulla märken som Yves 
Saint Laurent och Kenzo till Sverige.

– Jag fi ck redan som liten följa med mina 
föräldrar på moderesor till Paris och träffa 
många av de stora modeskaparna.

SOM BARN HADE VALERIE en del modell-
uppdrag för bland annat Ikea och Zoega. Men 
det var som 16-åring hon upptäcktes. På det 
klassiska sättet – hon blev stoppad på gatan. 
Men Valeries föräldrar, som båda jobbat som 
modeller, sa nej. Hon fi ck vackert vänta tills 
hon blev 18. En släkting som är modefotograf 
tog bilder på henne och när åldern var inne 
jobbade hon sedan som modell och pluggade 
samtidigt. Hon läste språk i Lund och Paris. 
Men det där med design och kläder fanns hela 
tiden i bakhuvudet. Hon läste mönsterkon-

Har märket 
Valerie
Ålder: 31 år.
Yrke: Modell 
och kläd-
designer 
med egna 
märket 
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Kevin, 33 
år och dot-
tern Nicoletta, 
2 år. Mamma Ann 
Kristin, pappa Pierre 
och systrarna Celine, 27 år, och 
Ariane, 17 år.
Bor: Våning i två etage med ter-
rass i Vasastan i Stockholm.
Favoritfärg: Rosa.
Favoritgodis: Sötlakrits.
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LEK I KÖKET. Nicoletta älskar att leka 
med det som finns i kylskåpet. 

MIXAD SALLAD. Valerie trivs 
i köket och lagar gärna fisk 
och matiga sallader. 

SKÖNHETSMISS. Valerie tävlade också om titeln 
Miss Universum. 

Kläddesignern Valerie Aflalo Freij
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struktion på en designskola i Malmö och job-
bade som assistent åt den franska designern 
Renato Nucci i Paris. 

Vid 23 års ålder vann hon Fröken Sverige. 
Helt plötsligt försökte vi lista ut hur man 
uttalade efternamnet Afl alo.

– Det var en häftig känsla att vinna. 
Abstrakt när man stod där. Det blev ett fan-
tastiskt år som inte kan jämföras med något 
annat.

I SAMMA VEVA lämnade hon barndoms-
staden Malmö för ett liv i huvudstaden. Hon 
fl yttade hem till lillasystern Celine som bodde 
och pluggade i Stockholm. Och när systern 
sedan fl yttade tillbaka till 
Malmö stannade Valerie 
kvar. Numera har även 
föräldrarna fl yttat upp och 
bosatt sig på Lidingö.

Efter år av modellande 
blev det kläddesign för 
hela slanten. Visst blir det 
några modelluppdrag då 
och då för bland annat 
postorderföretaget Cell-
bes.

Valerie har fått det 
prestigefulla uppdraget 
att designa en klänning 
åt skådespelerskan Malin 
Åkerman. Den ska hon 
bära på röda mattan i Hol-
lywood när hennes nästa 
fi lm, Watchmen, har premiär i början av 
nästa år.

– Det blir en klänning i gult och svart. Det 
ska bli så kul att få göra den, säger Valerie som 
lärde känna Malin genom hennes moster som 
är en av Valeries vänner.

KOLLEKTIONEN FÖR sommaren 2009 är 
designad och klar. Den består av 180 delar.

– Det är en färgglad kollektion. Det blir 
mycket mönster och färger som rosa, turkost, 
blått och gult.

Kännetecknet för Valeries kläder är att de 
är kvinnliga och festliga. De passar lika bra 
till vardags som till fest.

Valerie är noga med kvalitet och val av 
tyger. Hon reser runt i världen och väljer näs-
tan uteslutande siden- och bomullstyger.

– Det mesta köper jag i Paris. Tygerna 
inhandlas först och sedan designar jag. Mam-
ma är ofta med mig på inköpsresorna.

– Jag känner mig så privilegierad att få 
arbeta med min hobby. Nackdelen är väl att 
jag har med mig jobbet överallt – när jag äter 
och sover. Men än så länge är det bara kul och 

jag har aldrig känt av någon idétorka.
Favoritfärgen är rosa, i alla nyanser.
– Det är en färg som piggar upp och gör 

mig glad.
Det syns inte så mycket i hemmet förutom 

i Nicolettas rum. Där har Valerie fått gå loss 
med den rosa färgen.

– Vilken tur att jag fi ck en dotter, säger 
Valerie och skrattar.

För sju år sedan träffade Valerie mannen i 
sitt liv. 2004 gifte hon sig med Kevin i Djurs-
holms kapell och blev fru Freij.

– Jag använder alltid namnet Freij i varda-
gen. Det är så skönt att slippa höra: ”Afl alo, 
det känner jag igen. Var det inte du som vann 

Fröken Sverige?”
Deras hem ligger centralt i 

Stockholm. Lägenheten är i två 
etage med en solig terrass högt 
uppe bland takåsarna. I snart 
fyra år har de bott här. Men det 
var många turer innan de köpte 
lägenheten.

– Vi tittade på den säkert tio 
gånger innan vi slog till.

Då hade den varit till salu 
i två år. Ingen ville köpa den 
slitna lägenheten.

– Det var antagligen ett för 
stort projekt. Den var så muggig. 
Taken var smutsiga, dörrarna 
var konstiga, och rumsindel-
ningen på övervåningen kändes 
instängd. Men den hade en fan-

tastisk terrass.
Det fanns ett aber till. Lägenheten låg 

på tredje våningen och det då nygifta paret 
tänkte till både en och två gånger. Tanken på 
barn fanns hos dem och att bära upp barn och 
matkassar tre våningar kändes inte så kul.

– Men det har fungerat jättebra. Och så får 
man lite motion på köpet.

PÅ ÖVERVÅNINGEN VAR det tidigare tre 
rum. Nu är alla väggarna utslagna. Det som 
tidigare var bland annat kök och badrum har 
blivit en stor öppen yta där kök, matrum och 
vardagsrum går i ett. Badrummet har byggts 
om till en liten, men exklusiv gästtoalett.

– Vi lejde bort renoveringen för att det var 
så mycket som skulle fi xas. Det tog ett halvår 
innan vi kunde fl ytta in.

Valerie är en njutningsmänniska med stor 
aptit på livet. Hon lever efter devisen ”man 
lever bara en gång”.

– Jag älskar att ta långa, varma bad. Då 
tänder jag gärna ljus och bara kopplar av.

Hon är en glad person som har nära till 
skratt. I sitt arbete är hon driftig och man får  VÄND ▼

Vardagsrum

Badrum

Matrum

Nicolettas rum

PÅ SEMESTER med mamma 
Ann Kristin, pappa Pierre och 
lillasyster Celine.

Hemma hos
”Jag känner mig så privilegierad 

att få arbeta med min hobby” 
FORTS ▼
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känslan av att hon har stenkoll på det mesta 
som rör hennes företag. Den rosa mobiltele-
fonen är hennes ständiga följeslagare.

Som barn var hon busig, men nästan alltid 
glad.

– Hon kallades ”happy baby” av folk när vi 
bodde i Kanada, berättar Valeries mamma Ann 
Kristin som kommit på besök. Valerie hade blont 
lockigt hår och alla älskade henne. Men hon 
klättrade på saker så att tanterna blev rädda.

ENLIGT ANN KRISTIN var hon ett lätt barn 
att ha att göra med. Hon älskade att klä ut 
sig och var kreativ. I tonåren tog friidrotten 
mycket tid. Och det gav utdelning.

– Jag var klubbmästare och kom fyra i 

junior-SM i längdhopp, säger Valerie med viss 
stolthet i rösten. Men idrotten tog för mycket 
tid i anspråk och modellandet var det som hon 
ville fokusera på.

 I DAG LÄGGS ALL Valeries energi på karriä-
ren och familjen. Hon vill gärna ha fler barn, 
men vill just nu satsa på sin klädkollektion.

– Jag vill gärna ha en stor familj. Att få barn 
var en omvälvande upplevelse.

De första tre månaderna av sin graviditet 
mådde Valerie konstant illa.

– Jag levde på papaya och lime. Det var 
det enda jag kunde äta på grund av mitt 
illamående. Sedan köpte jag ett armband på 
Apoteket med en liten ärta som tryckte på 

handledens puls och det blev bättre.
Efter en ganska tuff förlossning på elva 

timmar föddes Nicoletta.
– Vilket lyckorus. Jag trodde inte att man 

kunde känna en så enorm kärlek. Det är som 
att vara förälskad fast hundra gånger till. Det 
är som om någon trycker på en knapp och det 
går aldrig att trycka tillbaka.

Visst har livet förändrats sedan den dagen. 
Men Nicoletta har redan varit med sin mam-
ma på modemässa i Paris. Och det finns 
många likheter mellan Valerie och dottern 
Nicoletta. Både till utseende och sätt. Så  
vem vet, det kanske är en blivande kläd-
designer och modell som tultar omkring i 
lägenheten. ■

Sovrum

Terrass

Öppen planlösning
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Hemma hos 

Dressingroom

”Jag vill gärna ha en stor familj.  
Att få barn var en omvälvande upplevelse”


